

## 学会纵横汉字输入法 晚年生活其乐无穷

海淀区蓟门里社区 郭增芳

纵横汉字输入法是香港周忠继先生的信息技术研究所，用多年的心血和精力发明的汉字输入法，纵横汉字输入法对于我们老年人不会用拼音的是非常实用的。

我是社区组织纵横码学习一个学期后，才参加学习的。当时我的情况是孩子在外面，家中只有老两口，有时和孩子联系时间可能不对就联系不到孩子，心中非常着急，买了台电脑，让别人给设置好页面打开就能和孩子联系，但是如果孩子不在网上，也联系不到只能留言，但是不会打字，这就成了一个大问题，非常苦恼。就在这时，带领大家学习纵横码的社区党委王素华副书记知道了我的情况，就主动找到我，介绍了学习内容和帮教学习措施，帮我树立信心，给我提供了这么好的一个学习平台。那时候同学们都已经学习了一个学期，我才开始学习，在学习中得到大家无私的帮助。尤其是马勤，马师傅，由于我当时一点电脑知识都没有，出现问题就自己不会解决，三番五次的找马师傅到我家给我解决电脑出现的问题。新版纵横输入法下来以后，为了让我能尽快掌握它，王素华书记就安排孙秀岩老师到我家给我安装，马师傅和孙老师不顾年迈的身体爬六层楼给我安装，他们这种无私的精神使我非常感动。由于我从来没有接触过电脑，学起来真是困难重重。刚学的有点起色时，家中老伴又生了重病，我就萌生了打退堂鼓的想法。王素华书记就苦口婆心地劝我，做了大量的工作，时时处处关心我以及我的家庭，这才让我坚持了下来收获了成果，得到了实惠。在老伴病重期间家中电视机坏了，那时老伴起不了床，没有电视机他的生活就更苦恼了，在买电视机时遇到了问题。在我一筹莫展时，我想到了我会用纵横汉字输入法打字，我就上网向 315 反映了我电视机出现的问题，很快 315 就有了回复，我打了一天的电话没有解决，我用纵横汉字输入法解决了，保护了我的合法权益，同时我的经济也没有受到损失。我真没有想到我学习的纵横汉字输入法为我解决了我意想不到的困难。通

过这件事就坚定了我学习纵横码的决心和信心。老伴生病以后需要一些卫生用品，我要不断的上超市去买，不但价格贵，同时也非常重，我要提着上六楼，真是吃不消。王书记就动员我换成了智能手机，在电脑微课堂上姜锋和孙玉欣两位大姐给我安装了纵横汉字输入法，在电脑微课堂上学会了手机购物，购买自己需要的东西，解决了生活中的大的实际问题。由于学会了纵横汉字输入法，给我的生活带来了许多便利和快乐，生活上也有了许多变化，彻底改变了我的生活，使我虽患多病，晚年生活也是前所未有的其乐无穷。

通过自己几年的学习纵横汉字输入法对于我们使用汉字的人来说是非常先进和实用的。我们老年人也要与时俱进，跟上时代的脚步。

回顾学习纵横码的几年来，在社区党委的支持下，在王素华书记的耐心协调下，丰富了社区老年人的业余生活，中关村学院为我们增加了插花、做西点、书法国画等体验课，为我们老年人的生活增添了兴趣。我也在王书记的鼓励下克服了家里有重病人、个人有伤病的许多困难，坚持学习上课，回家后坚持练习打字，因此取得了榜上有名的好成绩，并在实际生活中得到了应用解决了大问题。我们更加感谢社区党委为社区解决实际困难和问题，感谢王书记为我们学习纵横码跑前忙后，给社区争得荣誉，使社区老年人得到实惠。

十九大胜利召开，在国内外一片大好的形势下，社区党委给我们学习纵横码提出了更高的要求。第一要帮助更多的老年人学习纵横码的基本知识，解决生活中的具体难题，如缴水电费、网上购物、老年人的相互交流。第二要更加深入学会怎么用手机掌握更多知识。我们要认真学习利用好社区给我们提供的学习平台，按照老师的要求去练习争取好成绩，用我们学习的知识尽可能的为社区居民服务，为创建和谐社区贡献我们微薄的力量。